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Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η   

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

Εσωτερικών 

Υποδομών και Μεταφορών  

 

Θέμα: «Να υλοποιηθούν άμεσα τα αντιπλημμυρικά έργα στον Δήμο Παύλου Μελά» 

Τον Μάρτιο του 2022 είχαμε καταθέσει ερώτηση (αριθ. Πρωτ. 3850/14-03-2022) με θέμα 
«Αντιπλημμυρικά έργα στη Δυτική Θεσσαλονίκη» σχετικά με τρία έργα κρίσιμης σημασίας για την 
αντιπλημμυρική θωράκιση της Δυτικής  Θεσσαλονίκης: την οριοθέτηση και διευθέτηση των ρεμάτων 
Ξηροποτάμου και Ευκαρπίας και την κατασκευή δικτύου ομβρίων στη Νικόπολη. 

Σύμφωνα με την με Αριθ. Πρωτ. : 14281/23/03/2022 απάντηση του Δήμου Παύλου Μελά που μας 
διαβιβάστηκε από το υπουργείο Εσωτερικών «Οι μελέτες των έργων με τίτλους “Δίκτυο ομβρίων περιοχής 
Νικόπολης Δήμου Παύλου Μελά” και “Έργα διευθέτησης ρέματος Ευκαρπίας στη Δ.Ε. Ευκαρπίας του Δήμου 
Παύλου Μελά”, ολοκληρώθηκαν μετά την πάροδο πολλών ετών και διαβιβάστηκαν από το Υπουργείο Υποδομών 
& Μεταφορών στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, η οποία το έτος 2019 υπέβαλε πρόταση για 
χρηματοδότησή τους από το πρόγραμμα ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι, ενώ το έτος 2020 και τα δύο έργα εντάχθηκαν στο 
πρόγραμμα που μετεξελίχθηκε σε ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ». 

Σχετικά με το έργο του ρέματος Ξηροποτάμου στο έγγραφο του Δήμου Παύλου Μελά αναφέρονταν ότι 
«Στις 05-11-2021 διαβιβάστηκε από την Δ/νση Αντιπλημμυρικών Έργων (Δ19) του Υπουργείου Υποδομών & 
Μεταφορών στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας η Οριστική Υδραυλική Μελέτη, η Μελέτη Οριοθέτησης και 
η Στατική Μελέτη. Κατά την παρούσα χρονική περίοδο ο Δήμος Παύλου δεν έχει λάβει σχετική πληροφόρηση 
για την περαιτέρω ωρίμανση, χρηματοδότηση και υλοποίηση του συγκεκριμένου έργου, το οποίο ανήκει στα 
έργα αρμοδιότητας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία (Ν. 3852/2010 
(ΦΕΚ 87Α))». 

Αντίστοιχα στην με αριθ. Πρωτ. 418/23/03/2022 απάντηση της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 
αναφέρονταν ότι τα έργα “Δίκτυο ομβρίων περιοχής Νικόπολης Δήμου Παύλου Μελά” και “Έργα διευθέτησης 
ρέματος Ευκαρπίας στη Δ.Ε. Ευκαρπίας του Δήμου Παύλου Μελά” εντάχτηκαν στο πρόγραμμα «Αντώνης 
Τρίτσης» με προϋπολογισμό 3.850.000 € και 1.650.000 € αντίστοιχα.  

Για το δε ρέμα Ξηροποτάμου ανέφερε «Η μελέτη διευθέτησης του ρέματος Ξηροποτάμου στάλθηκε 
πρόσφατα στην υπηρεσία μας με το έγγραφο με Α.Π. Δ19/31084/Φ.Θ.ΠΟΛ/5-11-2021 της ΔΑΕΕ του Υπουργείου 
Υποδομών και Μεταφορών... Ο καθορισμός του φορέα υλοποίησης και η ένταξη σε χρηματοδοτικό πρόγραμμα 
υπερβαίνει των αρμοδιοτήτων της υπηρεσίας μας». 
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Τρία χρόνια μετά κανένα από αυτά τα έργα δεν έχει περάσει σε φάση υλοποίησης. Σύμφωνα με σχετικά 
δημοσιεύματα (Δήμος Παύλου Μελά: Καμπανάκι για το έργο στο ρέμα Ξηροποτάμου - Καθυστερήσεις στα 
αντιπλημμυρικά Νικόπολης και Ευκαρπίας, Ξεμπλοκάρουν αλλά αργούν τα αντιπλημμυρικά έργα στον δήμο 
Παύλου Μελά) τα έργα για το δίκτυο ομβρίων της Νικόπολης και της διευθέτησης του ρέματος της Ευκαρπίας 
παρόλο που έχουν μελετητική ωριμότητα, εξασφαλισμένη χρηματοδότηση και έχει υπογραφεί Προγραμματική 
Σύμβαση μεταξύ Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, Δήμου Παύλου Μελά και Αναπτυξιακής Νομού 
Θεσσαλονίκης ΑΕ για την υλοποίησή τους τα έργα δεν προχωρούν εξαιτίας δικαστικής διαμάχης μεταξύ 
αναδόχου του έργου και άλλων διεκδικητών του εγείροντας ανησυχίες για την απένταξη των έργων από τη 
χρηματοδότηση. Για το δε ρέμα Ξηροποτάμου Περιφέρεια και Δήμος ερείζουν για τον τρόπο διευθέτησης 
πολεοδομικών και ρυμοτομικών απαιτήσεων με την Περιφέρεια να απαιτεί την τροποποίηση του ρυμοτομικού 
σχεδίου Πολίχνης πριν την υλοποίηση του έργου και τον Δήμο να θεωρεί ότι η τροποποίηση μπορεί να γίνει 
ταυτόχρονα με την υλοποίησή του, καθώς ο πολεοδομικός σχεδιασμός σχετίζεται άμεσα με την υλοποίησή του 
(γραμμή οριοθέτησης, γραμμή πλημμύρας και όριο του διευθετημένου (κατασκευασμένου) ρέματος). 

Επειδή η υλοποίηση των συγκεκριμένων έργων είναι κρίσιμης σημασίας για την αντιπλημμυρική 
θωράκιση της Δυτικής Θεσσαλονίκης και την αντιμετώπιση κινδύνων από πλημμύρες και την κλιματική αλλαγή,  

Επειδή η ανάθεση μελέτης τους τοποθετείται στο 2010 και 15 χρόνια μετά εξακολουθούν να παραμένουν 
μελέτες, 

Επειδή τα έργα παρουσιάζουν μελετητική ωριμότητα και τα δύο από αυτά έχουν εξασφαλισμένη 
χρηματοδότηση, 

Επειδή η υλοποίηση των έργων έχει εξαγγελθεί από το 2021 αλλά τέσσερα χρόνια μετά δεν έχουν 
εκκινήσει,  

Επειδή το 2021 26χρονος συμπολίτης μας έχασε τη ζωή του από πλημμύρα στο ρέμα Ξηροποτάμου 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

Τι πρωτοβουλίες προτίθενται να λάβουν ώστε να ξεκινήσει άμεσα η υλοποίησή τους; Πότε προβλέπουν 
να εκκινεί η κατασκευή τους;  
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Κασιμάτη Νίνα 
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